Domanda 1 [4 punti] 2.3.2 |

(i) Dare la definizione di massimo di una funzione f : [a,b] — R.

1 _3+ — sinh(z
(i1) Verificare se la funzione f : [0,7] — R data da f(z) := 11(1 7r) sinh(z)

V2 + cos(z)

ammette massimo.
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Domanda 2 [4 punti]
(i) Enunciare il teorema fondamentale del calcolo integrale.

T .
(i1) Trovare gli intervalli di crescenza della funzione f : R — R data da f(z) := / (1‘2 +t—2)- e’ dt
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[5 punti]

Esercizio 1

n?+1 2n
Calcolare, se esiste, il limite lim —
n—+oo\ n®+n-+1
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Esercizio 2 [5 punti]
Data la funzione f(x) = 2 — 22 — 1, trovare i punti zp € R in cui 'equazione della retta tangente al
graficodi fey=ax+ 1.
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Esercizio 3

[5 punti]
. . L C e e . . sin(z)
Calcolare il polinomio di Maclaurin di ordine 3 della funzione f(z) = 2e* — — + In(1 + 22)
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Esercizio 4

[4 punti]
Calcolare, se esistono, le derivate parziali in (zo,yo) = (0,0) della funzione
1 + sin(2®) — cos(y) s
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Esercizio 5

[5 punti]
Disegnare il dominio D := {(I, y):1<z<e, 0<y< 111(;17)} e calcolare 'integrale doppio
I:;//;l‘ dxdy
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